

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:

ФИО: Бублик Владимир Александрович

Должность: Ректор

Дата подписания: 31.08.2023 11:28:40

Уникальный программный ключ:

c51e862f35fca08ce36bcd9169348d2ba451f033

«УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМЕНИ В.Ф. ЯКОВЛЕВА»

«Утверждено»
решением Ученого Совета УрГЮУ
имени В.Ф. Яковлева
от «26» июня 2023 года

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
«Преддипломная практика»

Основная профессиональная образовательная программа высшего
образования – программа специалитета по специальности
40.05.01 Правовое обеспечение национальной безопасности
Уголовно-правовая специализация

В ходе преддипломной практики студент оформляет и представляет выпускную квалификационную работу (далее - ВКР) в соответствии с требованиями, установленными программой государственной итоговой аттестации, руководителю ВКР для получения допуска к защите, направления ВКР на проверку в системе «Антиплагиат», подготовки отзыва на ВКР, передачу ВКР на внешнее рецензирование, представления ВКР в учебное подразделение.

После завершения работы над текстом необходимо осуществить проверку текста на объем заимствований в системе «Антиплагиат». Проверка ВКР на объем заимствований проводится в целях повышения качества ВКР, обеспечения высокого уровня самостоятельности мышления, побуждения обучающихся к творческой и исследовательской активности, а также обеспечения соблюдения прав третьих лиц в сфере интеллектуальной собственности. Система «Антиплагиат» предназначена для проверки текстовых документов на наличие заимствований. Результатом проверки является отчеты о проверке. В отчете содержится информация об источниках и показателях совпадений по источникам, а также детальная информация с указанием тех фрагментов проверяемого текста, которые были идентифицированы как совпадения. Идентификация сопровождается предъявлением совпадающего фрагмента текста источника совпадения и/или приведением ссылки на оригинал (URL). В результате проверки предоставляется информация, помогающая определить, какая часть документа написана самостоятельно, а какая – заимствована.

Результаты работы с системой «Антиплагиат» не являются основанием для заявлений о нарушениях авторского права, система направлена на использование исключительно в информационных целях.

Информация, представленная в отчете, подлежит анализу автором ВКР и его руководителем.

Терминология, используемая в отчете о проверке, устанавливается разработчиком системы. На сайте системы - antiplagiat.ru – размещены подробное описание работы системы, ссылки на обучающие вебинары, ответы на часто задаваемые вопросы.

Университет осуществляет проверки ВКР на основании договора, которым предусмотрено *ограниченное количество проверок*. Количество проверок рассчитано с учетом количества обучающихся подготавливающих ВКР и права обучающихся на **2 предварительных проверки и 1 официальную проверку**.

Предварительная проверка – проводится в отношении *полного текста* ВКР до принятия решения руководителем ВКР о допуске к государственной итоговой аттестации и осуществляется обучающимися самостоятельно в методических кабинетах – каб. 315 (Комсомольская 21) и каб. 324 (Колмогорова, 54) или путем направления работы на antiplagiat@usla.ru Направить на предварительную проверку может обучающийся или руководитель ВКР. После предварительной проверки возможно редактирование текста ВКР.

Официальная проверка – проводится в отношении *полного текста* ВКР **после** принятия решения руководителем ВКР о допуске к государственной итоговой аттестации. ВКР на официальную проверку направляется сотрудником кафедры с официального адреса электронной почты кафедры. Допускается направление ВКР на официальную проверку непосредственно руководителем исключительно с корпоративного адреса электронной почты на адрес ykr@edumail.usla.ru. После направления на официальную проверку работа редактированию не подлежит.

Руководитель ВКР в отзыве учитывает результат официальной проверки, то есть указывает объем заимствований (совпадений) и комментирует его. Текст ВКР,

представленный на официальную проверку включается в состав электронной библиотечной системы.

После окончательного согласования текста ВКР студент представляет руководителю текст ВКР в печатном виде и его электронную версию. Электронный вариант должен быть идентичен печатному. На официальную проверку направляется следующий комплект файлов:

1) текст работы (от титульного до последнего листа) в редактируемом формате (doc, docx и т.п.). Наименование файла должно содержать информацию о году выпуска, учебном подразделении, уровне обучения, ФИО студента, ФИО и кафедра руководителя и быть в следующем формате:

2023_BKP_ИГиМП(М)_ФИО студента_ Иванов И.И._кафедра конст.права_Колобаева Н.Е.

2) скан-копия титульного листа с подписями студента и руководителя и датой допуска к защите в формате jpg или jpeg. Наименование файла в формате: *титульный лист_ Иванов И.И.*

3) скан-копия последнего листа с подписью студента в формате jpg или jpeg. Наименование файла в формате: *титульный лист_ Иванов И.И.*

В ходе работы над текстом ВКР для контроля объема заимствований следует бесплатно использовать онлайн версию на сайте antiplagiat.ru. Такая проверка осуществляется с существенными ограничениями, но для первичной проверки возможностей системы вполне достаточно. Главная цель автора ВКР – не получить сведения о количестве заимствований, а увидеть какие фрагменты текста система подсвечивает в качестве заимствований и предпринять одно из следующих действий:

- правильно оформить цитирование на надлежащий источник, если фрагмент заимствован осознанно;
- перефразировать фрагмент, если использован речевой штамп, который часто встречается в других работах;
- скорректировать соответствующим образом текст, если обнаружено незапланированное заимствование, установив по отчету, с чем это связано (например, тест нормативного акта опознается как авторский текст в связи с тем, что был процитирован в каком то авторском тексте и т.д.).

Таким образом, автор не должен бороться с цифрой, а должен обеспечить соблюдение прав авторов и иных правообладателей при использовании фрагментов их текстов в своей работе.

Автор текста всегда представляет объем заимствованного у других авторов текста, в связи с чем регулярные проверки не имеют смысла. Рекомендуется осуществлять проверку текста ВКР на стадии редактирования после корректировки по результатам первичной проверки руководителем ВКР. Нет смысла проверять первичную версию работы до корректировки по замечаниям руководителя, так как после первичной проверки обычно весьма значительные изменения и, вероятно, это будет совершенно иная работа, к которой результат проверки предыдущей версии не применим.

После самостоятельной проверки в онлайн версии и очередной корректировки, рекомендуется осуществить самостоятельную проверку в методических кабинетах Университета. Преимущество такой проверки – самостоятельная работа с интерактивным отчетом. По почте направляется выгруженная из системы версия отчета. При работе в

методических кабинетах можно работать непосредственно в системе и взаимодействовать с отчетом, получить более детальную информацию об источниках заимствования. Таким образом, вы сможете сразу корректировать работу необходимым образом.

Система умеет выявлять попытки обхода, если были применены специальные приемы для искажения результатов проверки. Информация о таких попытках будет направлена научному руководителю, на кафедру и в деканат учебного подразделения, где обучается автор ВКР.

Используемые в отчете термины и их значение устанавливается разработчиками системы и может меняться. Во всех случаях возникновения неясностей при прочтении отчета рекомендуется обратиться к разделу «Методология» по адресу <https://www.antiplagiat.ru/methodology>, в котором будет возможно ознакомиться с актуальной терминологией. Изменение терминологии в системе не влияет на значения терминов используемых при работе с ВКР.

Промежуточная аттестация по преддипломной практике представляет собой представление отчета о сдаче ВКР в установленные сроки и ее соответствии требованиям.

Требования к отчету установлены программой производственной практики, научно-исследовательской работы.